

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE.—ISLAS CANARIAS

Una restauración de la vida entera de España no puede tener otro punto de arranque que la concentración de todas nuestras energías dentro de nuestro territorio.—Gauvel.

Domingo, 12.—El día dura 15 horas 39 minutos.
Santoral.—Pascua de Resurrección.—Santos Damián y Constantino.

Oficinas y talleres: Valentín Sanz, 15
Apartado de Correos, n.º 97

TELEFONO NUMERO 415

Anuncios y reclamos, según tarifas

Suscripción: 2'00 pesetas

HEMER. ... MUNICIPAL
Santa Cruz de Tenerife

GRANQUEO CONCERTADO

Visita de 500 intelectuales alemanes

Los agasajos que se preparan

Conforme adelantamos en nuestra edición anterior, mañana, lunes, a las 4 de la tarde, llegará a nuestro puerto, el vapor «York», que conduce una numerosa expedición de turistas alemanes, en su mayoría intelectuales de aquella nación, que se proponen visitar nuestra isla.

Entre los expedicionarios figuran el Rector de la Universidad de Berlín, varias celebridades médicas, y 277 señoras, entre ellas algunas profesoras de importantes centros científicos.

Con motivo de esta visita, el gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del presidente interino del Directorio, Marqués de Magaz:

«Alteísimo señoría, en virtud de las más cortés recibimiento y las posibles consideraciones que puedan prestar a los intelectuales alemanes, más de 500, que hacen cruceiro en el trasatlántico «York», los cuales vienen a conocer y estudiar España.»

En el mismo sentido se recibió otro telegrama del Comisario regio de turismo en España.

Con objeto de tratar del recibimiento que se ha de dispensar en esta capital a los ilustres viajeros, ayer tarde se celebró una reunión en el Gobierno civil, a la que asistieron el alcalde, señor La-Roche; cónsul de Alemania, señor Ahlers; presidente del Cabildo, señor Brotons, y decano de la Sección Universitaria de La Laguna, señor Ortíz.

También se celebró otra reunión ayer tarde en la Alcaldía, a la que asistieron los señores Brotons, presidente del Cabildo; Guigou, presidente de la Real Academia de Medicina; Ortíz, decano de la Universidad de La Laguna; Botella, director del Observatorio de costa; Tarquis, presidente de la Academia de Bellas Artes; Van-Bamberghen, inspector provincial de Sanidad; Baudet, presidente del «Círculo de Amistad XII de Enero»; Menéndez, ingeniero-jefe de la Región Agronómica; Navetas, presidente del Colegio de Médicos; Núñez, ingeniero director de las Obras del puerto; Castelo, director de Sanidad Marítima; Frias, presidente de la Asociación del Magisterio; Bonnin, presidente del «Salón Frégoli», y varios representantes de la prensa.

Después de exponerse por el señor La-Roche el objeto de la reunión y de dar cuenta de la que se había celebrado en el Gobierno civil, quedó convenido el siguiente programa de agasajos a los turistas:

Lunes, 13 de Abril

A las 4 de la tarde, se organizará el recibimiento, saliendo al encuentro del buque que conduce a los turistas varias embarcaciones con las autoridades, representaciones de sociedades, corporaciones científicas, literarias y artísticas, y la banda municipal.

El alcalde publicará un manifiesto, invitando al pueblo a que acuda al muelle para recibir a los ilustres huéspedes.

A las 6 y media de la tarde, recepción en el Gobierno civil, ofrecida por el gobernador, señor Villar Grangel.

De 6 a 8, concierto en la Plaza de la Constitución por la banda municipal.

A las 9 y media de la noche, baile en el Real Club Tinerfeño.

Martes, 14 de Abril

Por la mañana, excursiones organizadas por el cónsul de Alemania a Orotava, Las Mercedes y otros puntos de la isla.

Al regreso de las excursiones, se celebrará en el salón de actos del Instituto General y Técnico, organizada por la Universidad de San Fernando, una recepción académica en honor del ilustre Rector de la Universidad de Berlín y demás personalidades que le acompañan.

A las 5 media de la tarde, el Cabildo Insular y el Ayuntamiento, ofrecerán a las personalidades que nos visitan una recepción oficial en el salón de actos del Ayuntamiento.

A las 9, función de gala en el Teatro.

A las 11 de la noche, baile en el «Círculo de Amistad XII de Enero», en que se darán a conocer a los turistas nuestros bailes y cantos regionales.

Miércoles, 15 de Abril

Por la mañana, excursiones a varios puntos de la isla.

A las 5 de la tarde, reunión en los salones del Casino.

A las 8 y media de la noche, banquete oficial, ofrecido por el Cabildo Insular y Ayuntamiento, en el Hotel Quisiana.

En las noches de los tres días antes citados, la banda municipal de música dará conciertos en la Plaza de la Constitución y Plaza del Príncipe.

El viaje del Príncipe de Gales

Un recorrido de 44.000 kilómetros

He aquí algunos detalles del viaje que ha emprendido el Príncipe de Gales, a bordo del crucero acorazado «Repulse», que hace días pasó por nuestro puerto.

El viaje durará seis meses; el recorrido total del crucero acorazado será de 36.000 kilómetros, y añadiendo a esto la distancia que el Príncipe ha de recorrer en tierra firme, su altura, cuando vuelva a su país a principios de Septiembre, habrá hecho un viaje de 44.000 kilómetros.

La primera escala del «Repulse» será en Senegambia, y desde allí, mientras el barco marchará directamente a El Cabo, el Príncipe de Gales se dirigirá a Sierra Leona, Costa de Oro y Nigeria, para llegar por tierra al Africa del Sur, cuyo territorio visitará detenidamente.

Terminada la visita en Africa, el Príncipe embarcará de nuevo, saliendo el 20 de Julio con dirección a Buenos Aires, desde donde pasará al Uruguay y de allí a Santiago de Chile.

El «Repulse» está preparado especialmente para el viaje, habiéndose construido sobre el puente un departamento especial para el augusto viajero, dotado de radiotelegrafía y radiotelefonía.

Pequeños comentarios

Por el mismo asero

En el Celeste Imperio—¡qué bien suenan las frases antiguas, aunque no estén bien aplicadas!—hay quien tiene el propósito de arreglar las cosas de manera distinta a como están. Los chinos, que están admirablemente desorganizados, quieren también marchar a la vanguardia en ensayo de moverse sin ton ni son. Naturalmente desconocemos el carácter y el alcance de las reformas chinas; pero sabemos que no todos los chinos sostienen igual deseo, pues los que están «en el machito» malditas las ganas que sienten de variar de postura.

En fin, que según los telegramas oficiales chinos, traducidos con más o menos libertad, primero al inglés, después al francés, más tarde al español, como las novelas «traducidas directamente del ruso», una partida de bandoleros ha penetrado en una de las poblaciones, de cuyo nombre no puedo acordarme, y después de cometer las tropelías necesarias para estar en condiciones de imponer la ley y acometer los desafueros rituales, se llevó a todas las mujeres útiles en calidad de botín.

El telegrama oficial chino, siguiendo la costumbre europea o demostrando que los europeos no lo hacemos mejor que los mongoles, dice que fué una partida de bandoleros. Para enjuiciar claramente sobre la condición de la tal partida será necesario que esperemos el total desenvolvimiento de los sucesos. Si la partida es derrotada, no tendremos más remedio que admitir el calificativo de bandoleros para todos y cada uno de los individuos que la forman. Después de todo, por una injuria más o menos, el ideal no ha de morir. Si la partida consigue el triunfo, como será entonces la que recalcó los partes oficiales, el agrio calificativo pasará a los que hoy califican. De una manera o de otra es posible que los dos se equivoquen. Y puede que no.

Para saber la verdad es cuestión de aguardar el término de los acontecimientos.

Ahora bien; en toda lucha, ya se trate de contienda internacional o de contienda civil, como parece la que nos ocupa, hay precisión de adquirir provisiones de guerra y de boca. Cuando no se tienen buenamente, se toman del contrario por la violencia. Pero la tal partida china lo que se ha llevado, de una población son mujeres. Y como sabemos que oficialmente no hay antropófagos en China, dicho está que las mujeres no son provisiones de boca.

Desearía que algún conocedor de estos asuntos, el «técnico» indispensable en todos los asuntos, dijese qué clase de provisión es esta de las mujeres.

Porque recuerdo un cuentecillo, que es así. En una población que no hace al caso está acaudalada por el Estado la parte baja de un edificio para almacenar lo que era necesario al aprovisionamiento de la guarnición. El primer piso estaba alquilado a una señora que instaló en él un colegio de niñas y hacía sonreír al transeúnte el letrero colocado en el balcón principal, con esta inscripción: «Colegio de señoritas». Y debajo, sobre la parte alta de las puertas del almacén, éste otro: «Provisiones para el ejército».

JACINTO TERRY

SILUETAS CONOCIDAS De la Orotava



LA SEÑORITA ANGELINA NAVARRO. (DIBUJO DE J. DAVO.)

La oración del desamorado

¡Un amor, nada más, para mi vida!
pero un amor, tan grande, que la llene
de esa emotiva actividad que tiene
el alma humana a la pasión rendida.

¡Una flecha, no más! ¡Sólo una herida
que a dulce mal de amores me condene!
Una santa mujer que me encadene
y mi vida a la suya deje unida.

Esto no más te pido, Padre Eros,
en los versos piadosos y sinceros
de esta pagana y lírica oración:

¡Cambia el curso fatal de mi Destino,
por una bella amante en mi camino
y haz que cumpla su fin mi corazón!...

Juan Pérez Delgado.

Domingo de Resurrección de 1925.

ACTUALIDADES

Dimisión total del Gobierno francés

Nuestros telegramas de anoche nos comunican interesantes detalles sobre la dimisión del Gobierno francés, motivada por la ruda oposición que han encontrado en el Senado los proyectos económicos del Gabinete que presidia M. Herriot.

La crisis venía elaborándose desde hace varios días, y, aunque mon-

43.000 millones, agregado que no eran las necesidades del Estado las que exigían este aumento, sino las de la vida nacional.

No dijo M. Clementel en qué proporciones se haría el aumento; pero indicó que como garantía de que no se trataba de un inflación fiduciaria presentaría en la caja del Banco de Francia efectos comerciales avalados por tres firmas de igual valor que las reservas de ahora.

A pesar de que el ministro de Hacienda hizo repetidas protestas de que no se quería ir a la inflación, los senadores, vivamente impresionados, le interrumpieron con frecuencia, manifestando que tal maniobra era una inflación, siendo inútil enmascararla con paliativos.

En los pasillos del Senado el discurso de M. Clementel fué comentado en términos tan pesimistas, que hubo necesidad de llamar a M. Herriot, el cual prometió que no se recurriría a una nueva emisión de billetes, consiguiendo, gracias a esta promesa, salvar al Gobierno; pero sacrificó a M. Clementel.

El franco sufrió un sobresalto en la Bolsa, consiguiendo reaccionar después, al confirmarse la noticia de que M. De Manzie aceptaba la cartera de Hacienda.

Comentarios de Prensa

Los diarios franceses comentan extensa y diversamente la situación política y financiera.

El «Journal» se muestra seguro de que el Gobierno que se forme no agobiará más al contribuyente y practicará una política de apaciguamiento en el terreno financiero, e incluso de apaciguamiento en general.

Los diarios de la izquierda, y particularmente «L'Ere Nouvelle», dicen que el Gobierno del señor Herriot ha sucumbido por haber puesto en primer plano la cuestión financiera.

La Prensa de la derecha, con el «Gaulois», preveía la derrota del Gobierno en el Senado, considerando también la posibilidad de que el Parlamento sea disuelto.

En lo que se refiere a la cuestión de la prestación obligatoria del capital («prélèvement sur le capital»), el «Matin» estima que el Gobierno debió tener en cuenta las impresiones que se exteriorizaban en los pasillos del Senado, añadiendo que en esta cuestión conviene hacer las mayores reservas.

De la Semana Santa

Con la solemnidad tradicional en esta villa, se han celebrado los cultos de la Semana Santa. El jueves y el viernes hubo mucha concurrencia en los templos y en las calles. Fueron muy elogiados los oradores, que hablaron con gran elocuencia de la Pasión del Crucificado.

De las procesiones, a algunas de las cuales asistieron las autoridades locales y a todas la banda municipal de música, merece especial mención la de la Columna, que se celebró el jueves por la noche.

Durante de Alfonso XIII, cantó una notable agrupación coral del Orfeón de La Laguna, «Madre Dolorosa», de M. García; «Veni Dulce Jesús», de Aranguren, y «Quejas del alma», de Gougeon. Y al paso por el «Liceo de Tauró», se cantó el Miserere, con solos a cargo del joven barítono, don Pedro Borges, siendo oídos todos con sumo agrado.

A la entrada en la Concepción, siempre de un efecto verdaderamente imponente por su grandiosidad, ejecutó el notabilísimo violinista, don Agustín Soler el célebre Largo de Handel, admirablemente expresado, acompañándole al órgano su esposa doña Luisa Stauffer.

La señorita Elena Machaco lució sus excepcionales condiciones para el canto en el «Pietà», de Stradella, que dijo muy bien, siendo acompañada por el señor Soler, y las señoritas Nieves Lugo y Herminia Machado.

Los orfeonistas de La Laguna cantaron el «Qui esto Homo», de Cerdés, y el «Stabat Mater», de Ravanello.

Aquel momento tuvo todos los honores de un hermoso concierto sacro.

En el teatro

Conforme hemos anunciado, esta noche se celebrará en nuestro teatro una velada literario-musical, a beneficio de la Sociedad «La Caridad».

Tomarán parte en el espectáculo los apañados concertistas Luisa Stauffer y su esposo, don Agustín Soler; la señorita Elena Machaco y otros valiosos miembros de esa capital y esta villa.

Aguramos un brillante éxito a los organizadores de la velada, dado su fin benéfico y lo atractivo del programa.

Por la tarde tendrá efecto la acostumbrada «matinée» dedicada a los niños, exhibiéndose interesantes películas cómicas.

Para en breve se anuncia el debut de los celebrados artistas Carmen Wernoff y del notable excéntrico musical Selvaggio, que tan ruidoso éxito han alcanzado en esa capital, donde sus funciones se han contado por llenos.

La banda a la Palma

Por iniciativa de nuestro distinguido amigo, don Antonio Lugo Masas eu, marchará a Santa Cruz de la Palma nuestra banda municipal de música, con objeto de tomar parte en los brillantes festejos de Nuestra Señora de las Nieves.

De sociedad

A principios de la semana última dejó de existir en esta villa, la apreciable señora doña Isabel Rocío, viuda de Delgado, madre del profesor de esta banda municipal, don Isabelino Delgado Rocío.

Reciban nuestro más sentido pésame los familiares de la finada, a cuyo sepelio concurrió la citada banda.

Con toda felicidad ha dado a luz una niña, la señora esposa del comerciante de esta plaza, don Jesús Hernández González.

Después de pasar una larga temporada en esta villa, ha regresado a Santa Cruz de la Palma, la señorita Donatila Pérez Rodríguez, acompañada de la señorita Rogelia Pi Méndez.

CORRESPONSAL



La señora, al cobrar—¿Tiene usted una profesión muy desagradable. En todas partes le recibirán mal...—
—Todo lo contrario, señora; muchos, hasta me invitan a volver...

¡Mal camino!

Norte, Sur, Pueblos, Capital, egoísmos, intereses, recelos, abandonos, etc. ¡Malos materiales para construir nada estable! No hay argamasa que los una y si, por un milagro, se construyera algo con ellos, la brisa más tenue daría en el suelo con su pesadumbre.

Lo que dice «Tinerfe» en «El Progreso»; lo que dicen otros en voz alta y lo que piensan muchos, aunque lo callen, serían más que motivo suficiente para decirle al señor Machaco: «Se ha equivocado usted; el Tenerife de nuestros amores, no merece los sacrificios que por él se toma. Pongamos en la cumbre del Teide el frío y horrible «Lasciate ogni speranza».

Por fortuna, en el amargo pesimismo de Tenerife se descubre el ansia de que eso desaparezca y esas opiniones contrarias al proyecto, explícitas o tácitas, no son la voz de Tenerife, y las veintiseis cartas recibidas por mí, más las recibidas por usted, amigo don Sixto, más los centenares de enhorabuenas que todos los prodigamos y algunos me adjudican por mi entusiasmo, hacen concebir la fundada esperanza de que el país está a su lado, de que han comprendido todos la necesidad de variar los rumbos, de que únicos todos emprendamos la tarea hermosa y noble de reconstituir a Tenerife, de colocarlo tan alto, que lo admiren todos. Lo exige la razón, lo exige nuestra conveniencia, lo exige España.

Dice un proverbio árabe: «Si te paras a tirar piedras a todos los peñeros que te saigan a ladrar en el camino, no llegarás nunca al final de tu jornada.» Adelante, pues, que, al que sus acciones y propósitos le permitan presentarse dignamente delante de su conciencia, podrán derrotarlo; pero orlará siempre su frente la aureola del deber cumplido.

No han comprendido a usted, amigo don Sixto; la peseta que, en mal hora, prometió usted, se les ha atragantado a muchos, cuya vista no alcanza más allá de su gabeta y llega, a lo sumo, a su cuenta corriente en los bancos. Esos, por no desembolsar diez, son capaces de perder veinte, y es necesario que los señores de la vista para que, aunque sin la belleza del altruismo ni la grandeza de la espontaneidad, se sumen, y no obstaculicen.

«No se trata de donativos» ni de limosnas; se trata de un negocio, que redunde en bien de quienes lo realicen y beneficia de paso a Tenerife entero.

La base de la riqueza de la isla es la agricultura; siguen luego el puerto y el turismo.

La primera, para su progreso, no tiene más límites que la cantidad de agua disponible; hay, pues, que procurarla por todos los medios posibles. Lucha luego con la dificultad de transportes y tanto para la agricultura en particular, como para la vida en general, es necesario y urgente que todos tengan comunicación y que los transportes se abaraten. Es indispensable que el puerto adelante con rapidez; hoy, es insuficiente para el tráfico que tiene. Son indispensables buenas carreteras y que a los encantos naturales del país se unan los cuidados, para intensificarlos, de la mano del hombre.

Todas esas cosas pueden hacerlas los Gobiernos pidiéndolo el país con energía, en... «doscientos años» y me quedo corto. ¿Por qué, pudiendo como podemos, no lo hacemos nosotros en quince o veinte años? Eso es lo que ha dicho don Sixto y eso es lo que hay que hacer, a pesar de esas resistencias, que actúan como freno de tan buena obra.

Se trata de un verdadero negocio, en el que ganan los que contribuyan y gana el país en general, por la realización, en plazo breve, de obras que, dejando correr las cosas, se realizarían «ad Kalendas grecas».

Pase que «Las Palmas», empeñada en conseguir «el ideal de sus mayores», no sea justa y acuse a Santa Cruz de un centralismo que no puede demostrar. Pase también que las otras islas, influenciadas por ciertas campañas, compartan esa opinión; pero que en Tenerife mismo haya quien haga campaña contra Santa Cruz, no se concibe.

Santa Cruz de Tenerife es la capital menos capital de España. Ni tiene Obisado, ni Instituto, ni Escuelas Normales de Maestros ni Maestras, ni Universidad, ni Seminario, ni casi nada. Cuando ha podido recabar algo de eso, ha renunciado en beneficio de los demás y hasta la misma Audiencia provincial, concedida, si mal no recuerdo, en 1887, vino a obtenerla unos «veintiocho» años después.

Es motivo de censura para Santa Cruz hasta la existencia del Hospital y del Manicomio. En el primero, a cargo del Cabildo han tenido entrada todos los pobres que lo han necesitado, sin preguntarles su naturaleza, y sólo en el Manicomio, a cargo de la extinta Diputación y sostenida casi en la totalidad de sus gastos por Santa Cruz, se ha exigido que cada isla sostenga sus asilados «por falta de recursos», que,

de tenerlos, nadie hubiera pedido nada. En cambio, en el Hospitalito de Niños y Asilo de Desamparados, sostenidos con donativos de esta capital, a nadie se le ha preguntado su procedencia; no han tenido las admisiones más límite, que el de camas disponibles.

Esa pretensión de que cada pueblo tenga su Hospital, sostenido por el Cabildo, es ridícula. Con uno, bien dotado, hay para toda la isla. Lo que sí deben instalarse son Casas de Socorro, y en el Sur, por su aislamiento, deben montarse más que en el Norte, cuyos recursos, mejores comunicaciones y mayores núcleos urbanos, les permiten atender a esas necesidades.

Cesen, pues, esas desavenencias y antagonismos, que han sido causa del despampero de Tenerife y seguirán siéndolo si no se cortan pronto y radicalmente. Tenerife no es más que uno, sin capital ni pueblos, sin Norte ni Sur, que únicamente así será Tenerife, es decir, la isla más importante de Canarias pese a quien pese. Quieren los demás separarse de nosotros, sepárense en buen hora. Tenerife se basta, si se une, y termine aquí esta necesaria digresión.

El núcleo de mayor resistencia, parece residir en el Valle de la Orotava. Hoy transportan sus frutos, aquellos agricultores, por medio de camiones, transporte caro por el costo del vehículo, por la gasolina, por el desgaste de los camiones y por los costosos en la carretera. No será aventurado suponer que entre todo rebase la cifra de una peseta y cincuenta céntimos por bulto. Supongamos que se construye en el Puerto de la Cruz, y donde haga falta, un desembarcadero, un pescante, algo que permita embarcar por allí todo el año y que ese embarque salga con todo, a setenta y cinco céntimos por bulto, que puede salir por menos. Si la Aritmética no miente, la peseta por bulto propuesta por don Sixto queda ya casi compensada. Si a eso se añade el agua que pueda captarse, la facilidad de asegurarnos nuestros envíos; de organizar el embarque en este puerto, reducción de los gastos, no se necesitará mucho para comprender que llevar a cabo lo que don Sixto propone, es hacer un buen negocio, cosa muy distinta de lo que muchos han creído.

Lo que se intenta "no es tirar el dinero", es ponerlo a rédito con un buen interés y engrandeciendo de paso a su patria, deber primordial de todos.

Cesen, pues, las dudas, las vacilaciones y las resistencias; nómbrase una buena junta, y todo irá bien.

Por mi parte, después de proponer como presidente honorario a don Sixto, votaré como presidente efectivo a don Domingo Salazar, cuyo sólo nombre basta para que se adhieran todos a la idea, seguros de que no se lesionarán los intereses de nadie y de que mucho y bueno puede esperarse de la idea de don Sixto M. Machado; a quien repito mi sincera enhorabuena, aunque hiera su natural modestia.

Amado ZURITA

VIDA MILITAR

DESTINOS

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica los siguientes destinos:

Infantería.—Comandante, D. Carlos María Antelo Rossi, cesa de ayudar del general Heredia, a la Sección de Contabilidad de Canarias; capitanes, don Pedro Murillo Sastain, al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Alhucemas; don Sebastián Munita, del Batallón expedicionario del Regimiento de Gravelinas, al Regimiento Reserva de La Palma, 75; don Francisco Arriaga Seoane, del Batallón expedicionario del Regimiento Murcia, 37, al Regimiento Reserva de Gran Canaria, 76; capitán (E. R.), don Alfredo Díaz Medina, disponible en Canarias, al Batallón montaña Fuerteventura, 10 de Cazadores.

Teniente, don Félix Díaz Díaz, del Regimiento de Ceriñola, 42, al de Tenerife, 64; teniente (E. R.), don Manuel Cano Rosado, del Batallón Montaña Lanzarote, al Regimiento Las Palmas, 66; don Ezequiel Fernández Rueda, del Batallón montaña La Palma, 8, al Regimiento de Tenerife, 64; don Sanjaño Vela Ruiz, de disponible en Canarias, al Regimiento Reserva de Tenerife, 74; don Casimiro Yegros Ramírez, del Regi-

miento Reserva La Palma, al de Villanueva, 8; don José Govea León, del Batallón expedicionario del Regimiento de Tenerife, a la Plana Mayor del mismo.

Alférez (E. R.), don Rafael Guadalupe Verde, al Batallón expedicionario del Regimiento de Tenerife, 64.

Sanidad Militar.—Farmacéutico segundo, don Manuel Tera Abarca, del Hospital de Tenerife, a la enfermería de Dar-Quebdani.

Guardia civil.—Alférez, don Mariano del Río Cura, ascendido de la Comandancia de Segovia, a la de Canarias; don Juan Domínguez Jandos, de la Comandancia de Canarias, a la de Cáceres.

Intendencia.—Teniente, don José Arrieta Vallés, de disponible en Ceuta, a la Intendencia de Tenerife.

Alféreces, don Fernando Fortún Gómez, de la Pagaduría de Haberes de Tenerife, al Grupo de tropas de Intendencia de Ceuta; don Adolfo García La-Roche, de la Intendencia de Tenerife, a la Pagaduría de Haberes de la plaza.

EJECUCION DE OBRAS

Se aprueba para la ejecución por gestión directa y con cargo a los "Servicios de Ingenieros", el presupuesto de reposición de la cubierta del polvorín de Las Rehojas, en Las Palmas, con importe de 9.150 pesetas.

CONTABILIDAD

Se aprueba para la ejecución por gestión del primer cuatrimestre del ejercicio 1924-25 del Regimiento Infantería Las Palmas, 66.

RESERVA

Se concede el pase a la situación de reserva, al capitán de la Reserva Territorial de Canarias, don Miguel Manrique de Lara y Massieu, el cual fija su residencia en Las Palmas.

DE LA AUDIENCIA

TRASLADO DE UN RECLUSO

Por la Inspección General de Prisiones, ha sido destinado a la Prisión Central del Puerto de Santa María, el recluso Ildefonso Alvarez Rosa, condenado por un delito de falsedad en documento privado, a la pena de un año, 8 meses y 21 días de prisión correccional.

EXTINCION DE PENA

El día 30 de Marzo último, fué puesto en libertad, el penado en causa por homicidio, Matías Abad León, por haber dejado totalmente extinguida la pena de 14 años, 8 meses y 21 días de reclusión temporal, que le fué impuesta por esta Audiencia.

LOS ASUNTOS CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVOS

La Inspección de Tribunales ha expresado al presidente de la Audiencia de esta capital, su complacencia por el celo con que se atienden todos los servicios relacionados con los asuntos contencioso-administrativos que se tramitan en dicha Audiencia.

VISITA A LA PRISION

Ayer se verificó la visita general a la Prisión de esta capital, asistiendo el presidente, señor Pierra-Vieja; fiscal, señor Carbia; magistrados, señores Conejo, Cuevas, Fernández Díaz y Fuentes, y secretario, señor Martínez Cabrera; juez de instrucción, señor Avertin, y secretario del Juzgado, señor Hurtado.

HURTO

El Juzgado de esta capital instruye sumario, por hurto de 53 pesetas a la vecina de esta capital, Antonia Peraza Mederos, hecho atribuido a su convecina, Isabel del Pino Cabrera.

El "Cap Polonio"

El próximo miércoles, día 15, hará escala en nuestro puerto, el hermoso trasatlántico alemán "Cap Polonio", que lleva gran número de pasajeros de tránsito.

El "Cap Polonio" procede de los puertos de Buenos Aires, Montevideo, Río Janeiro y Santos, y se dirige al norte de España, Boulogne y Hamburgo.

En el expresado buque hará viaje para Lisboa, el príncipe Luis Fernando de Prusia, hijo de la kronprincesa Cecilia.

FOOT-BALL

El partido de esta tarde

"Marítimo"—"Tenerife"

El primer partido "Marítimo"—"Tenerife", que se celebrará esta tarde en el campo del Club Deportivo, ha despertado una enorme expectación en toda la isla, esperándose una numerosa concurrencia de forasteros, atraídos por la fama de que goza el notable equipo de La Madera.

El "match" se halla anunciado para las cuatro, habiendo sido designado para actuar de árbitro, Mr. Shingler.

Como ya dijimos en nuestra edición de ayer, el "Marítimo", que no necesita de presentaciones ante nuestro público, que unanimemente reconoció la alta escuela de su juego científico durante su primera visita a Tenerife, es uno de los Clubs portugueses de más brillante historial en aquella República, habiendo alcanzado grandes triunfos, que le dieron extraordinario renombre en Portugal.

En Oporto, el "Marítimo" batió al "F. C. Oporto", campeón de Portugal, por 2 "goals" a cero.

En Lisboa contentó con el "S. L. Benfica" y ganó por 4-1 en el primer encuentro y 2-0 en el segundo, derrotando también al "Casa Pia", por 6 "goals" a 3.

El único partido que perdió en su primera "tournee" por el Continente, fué la jugada con el "S. C. Portugal", campeón de Lisboa, por cuatro "goals" a dos.

El "Marítimo", campeón a perpetuidad de la Madera, acaba de alcanzar de nuevo el primer puesto del "foot-ball" en aquella isla, después de grandes victorias sobre el "Nacional", el "Unión", el "Imperial" y el "Madeira", no habiendo perdido ni empatado ningún partido.

Hablando con los delegados madeirenses

Ayer tuvimos el gusto de recibir en esta Redacción, la visita de los delegados del "Marítimo", señores Freitas, Moreira y Alves, y de los redactores deportivos del "Diario de Noticias", "Journal de Madeira" y "Correio de Madeira", señores Gonçalves y Alves, que vienen formando parte de la expedición, los cuales nos transmitieron un afectuoso saludo de la prensa de Funchal para la de Tenerife, que sinceramente agradecemos.

El señor Freitas, que también vino acompañando al "Marítimo" en su primer viaje a esta capital, nos habló con gran cariño del pueblo de Tenerife, recordando la unánime acogida que se le dispensó en Mayo de 1923 y que constituye uno de los recuerdos más gratos de su vida deportiva.

El representante del "Marítimo", uno de los elementos más activos y entusiastas de aquel Club, nos habló luego de la excursión que realizan ahora a Canarias y que tiene por objeto afianzar más las relaciones de simpatía y amistad que les une al "Club Deportivo Tenerife", en quienes ven ellos al representante de la hospitalidad de este pueblo tan estrechamente ligado a la Madera.

Por ello—nos dijo—toda la afición de Funchal aguarda impaciente la visita del "Tenerife", para poder corresponder a las atenciones que hemos recibido en esta tierra y tributarles un merecido homenaje.

El señor Freitas espera que su equipo deje una tan buena impresión en el público como en los partidos de 1923, pues pondrán todo su interés en la lucha. No sé—dice—si lograremos acoplarnos para realizar una exhibición de pases cortos como en aquella época, pero desde luego les aseguro que ofreceremos un conjunto muy superior al de entonces, con una mayor garantía en la puerta, defendida por un tinerfeño; Ortega, de quien estamos altamente satisfechos.

A nuestro regreso de Tenerife, en los últimos días del presente mes, contenderemos en Funchal con el poderoso equipo "Casa Pia", ex campeón de Portugal, que también es probable venga a Canarias, y en el mes de Junio iremos a Lisboa, a disputar el campeonato, teniendo también el propósito de realizar una excursión a las Azores.

DEL PUERTO

Entradas de ayer

VAPORES.—«Gomera-Hierro», español, de Las Palmas, con pasajeros y mercancías.

«Sierra Nevada», alemán, de Buenos Aires y Río Janeiro, consignado a Jacob Ahlers. Lleva 336 pasajeros de tránsito.

«Salaga», inglés, de Forcados, Lagos y Dakar, consignado a Elder.

«Tagervik», noruego, de Cardiff, con cargamento de carbón para Cory Hermanos y Compañía.

«Bure», noruego, de San Sebastián de la Gomera, con frutos, consignado a Rodríguez López.

«Carmen», español, de Abrigo, con frutos, consignado a Hamilton.

«Torejell», noruego, de Cardiff, con carbón para Hamilton.

Salidas

VAPORES.—«Sierra Nevada», para Bremen y escalas; «Salaga», para Liverpool; «Lanzarote», para Arrecife y escalas; «Gomera-Hierro», para Las Palmas, y «Carmen», para Guía y escalas.

VELEROS.—«Jaimé» y «Barrera y Llombeta», para la pesca; «Tenerife», para Garachico, y «Rafaela Orive», para Arinaga y escalas.

De los pueblos

PUNTA HIDALGO

Según es costumbre el domingo de Resurrección, hoy por la mañana se celebrará en la Iglesia parroquial de este pueblo, solemne función religiosa, terminada la cual habrá procesión, a cuyos actos, como en años anteriores, asistirán numerosos fieles de esta localidad y pueblos comarcanos.

También esta noche se celebrará una velada literario-musical, en el "Centro Hidalgo", de este pueblo, en la que tomarán parte valiosos elementos de este pueblo y de la ciudad de La Laguna.

Esta fiesta, como las anteriores celebradas en el "Centro Hidalgo", promete constituir un nuevo éxito para sus organizadores.

CORRESPONSAL

LAUREL F. C.

Sociedad de deportes y recreo

Esta sociedad celebrará el domingo, 12 de los corrientes, una REUNION FAMILIAR, primera de la serie que esta Dirección tiene en proyecto para la presente temporada, sorteándose un precioso objeto de arte.

Lo que se comunica por medio del presente anuncio a los señores socios por si se dignan honrarlos con su asistencia y a las señoras y señoritas de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de Abril de 1925.—P. A. de la J. D., El Secretario, F. González.—Visto bueno El Presidente accidental, N. de León.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Ha regresado a Santa Cruz de la Palma, don José Pardo.

—Para Madrid ha hecho viaje, la señorita Margarita Beese.

—Ha hecho viaje para la Península, el notario de esta capital, don Fernando Catalá Torregrosa.

—Han hecho viaje para la Península, Mr. Alfred Epe, don Ramón Alba Sánchez, don Juan Sanz, don Juan Scholburg y familia, doña Magdalena Urzal, Miss A. G. Fauner, don Juan Pajares Fernández, Ester Ascanio, don Tomás Quintero Guerra, don Conrado Leal y señora, don Domingo Arrivas, don Vicente Garzón Fuente, don Rafael Martín y doña Josefina Machado.

—De la Madera han llegado Mr. Miller y señora.

—Ayer llegaron de Las Palmas, don José Bolaños, don José D. Manresa, don Juan Muñoz Pruneda, don Luis Rodríguez Figueroa, don Juan Oiaz, don M. Martín, don Enrique Lutzardo, don Gregorio Jordán, don José Avero, don José Muñoz, don Carlos Hernández y Mr. Harrison.

—Ha marchado para Santa Cruz de la Palma, en compañía de su se-

LA SEÑORA

Doña Sixta Gutiérrez González

Falleció el día 4 del corriente

Su madre doña Sixta González Castro, hermanos, tíos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la misa que, en sufragio del alma de la finada, se celebrará el martes, 13 del corriente, a las 7 y media de la mañana, en la iglesia de San Francisco; favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 12 de Abril de 1925.

LA SEÑORITA

Odon Rodríguez Cabrera

Falleció el 14 de Abril de 1922

Su madre, hermano, tíos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la misa que, en sufragio del alma de la finada, se celebrará el martes, 14 del corriente, a las 7 y media de la mañana, en la iglesia de San Francisco; favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 12 de Abril de 1925.

J. O. SIMS

15 STONEY STREET

BOROUGH MARKET

CASA FRUTERA ESTABLECIDA EN 1896

Vendedores de tomates, patatas y plátanos. BANQUEROS.—The National Provincial, y Union Bank of England Ltd. REPRESENTANTE.—José Benítez Figueroa.

Esta noche se celebrará una reunión familiar en los salones de la Sociedad «Prospiedad-Nakens».

Menú para hoy, en el «Restaurante Andrés»:

Paella a la valenciana. Chuletetas de cordero a la milanesa, con verduras. Otros platos variados.

SOMBROS para señoras. Se han recibidos en San Francisco, 24.

El vapor «Romeu» descargó en este puerto, 97 toneladas de carga general.

ANGELA ZAMORANO.—Confecionista de sombreros para señoras y niñas. Precio número 8.

SE VENDEN diez mil hilos de ajos de las zarzotes, a precios muy reducidos. Para informes: calle del Sol, número 5.

EN EL BARRIO de Salamanca, calle de la Gomera, número 19, se vende una casa vacía. Razón en la misma.

COMPRO pájaros de todas clases. Busto Candelaria, 24.

Gacetillas

Telegrafían de Barcelona, que el vapor «Escolano», de la Compañía Transmediterránea, llegó el jueves por la noche, entregando la fruta en perfecto estado.

El vapor italiano «Cesare Battisti», que llegará a este puerto el día 16 del corriente mes, admite pasajeros de primera y segunda clase.

Esta noche, según ya hemos anunciado, se celebrará en el «Círculo de Amistad XII de Enero», un concierto a cargo del notable trío «Iberia», en el cual darán a conocer diversas obras clásicas españolas, organizándose después un baile que será amenizado por el citado trío musical.

Esta tarde, a las tres y media, se celebrará en Tejina, un encuentro de «foot-ball» entre los equipos infantiles «Tarrasa» y «Athletic», de esta capital, para el que reina gran entusiasmo.

Mañana llegará a este puerto, el vapor correo inglés «Grantully Castle», que saldrá con destino a Londres.

El vapor alemán «Antonio Delfino», que anoche hizo escala en nuestro puerto, conducía para Europa gran número de pasajeros.

También en este puerto embarcaron varios pasajeros de cámara, la mayoría de los cuales se dirigen a Hamburgo.

EN EL MERENDERO de la calle de Santo Domingo, número 7, se vende más barato se come. Hoy variados armadores y vino sin alcohol, garantizado, de la finca de José Alfonso Martín, Matanza.

Programa de las obras que ejecutará la banda del Regimiento hoy, de 11 a 1, en la Plaza del Príncipe:

«Lucía anda!», pasodoble; E. Arroyo.

«Por mi tierra», jota; Rodareda.

«Muñeira»; Fautos.

«La mestiza», fox-trot; N. N.

«Chateaux-Margaux»; Caballero.

«Asombro de Damasco», pasodoble; P. Luna.

—Oh, Marqués! ¡Si por allí hubiera vuesa merced empezado, ni la conversación hubiérase alargado tanto, ni yo estaría malhumorado! Ellos se las entendieron como pueden, y ¡viva la Pepa!, pues el olorillo de la cena ya lo siento llegar hasta aquí, y a lo que tengo apetito y ganas de descansar.

Y a esto, los dos caballeros fuéronse al comedor, donde ya esperaba el soperó con las clásicas sopas de ajos, por las que debía empezar la cena del segundo día de la estancia de don Benito en Lisboa.

XL

La Embajada Española en Lisboa

En la rua Real, en un antiguo palacio que había sido de los Sotomayor, y sobre el cual pesaba más de una leyenda de sangre y de rosas, en las que la espada y la daga se habían cruzado con las flechas de la aljaba de Cupido, por arriba del

Folleto de LA PRENSA (184)

El Vizconde de Buen Paso

—NOVELA—

sin vanidad puedo decir que la curiosidad que sentía fué el azote que me perfeccionó en la leyenda y en la escritura. Mas como esto no fuera bastante para un caballero de mi clase, mi madre, por mandato de mi señor padre, me puso a pensión en el convento de San Francisco de la ciudad de Santa Cruz de la Palma, cuando contaba quince años no cabales.

El guardián de este convento, que debía algunos favores a mi familia, dióme por maestro al P. Leiva, religioso de austeras costumbres, muy estudioso y casi un jo-

ven, pues sólo tenía cuando me tomó a su cargo unos 29 años, es decir, 14 más que yo; pero que con grandes dotes para educador, supo domar mis voluntades y los resabios de niño de gente rica malcriado que llevaba de mi casa, valiéndose por ello, no de tirar de la cuerda que mi padre había puesto en sus manos, sino desviando mis intenciones y apetitos, ya afectando en otros los defectos que quería corregir en mí, ya estimulando mi vanidad, alabándome cuando yo estaba ausente, pero en ocasiones que pudiera oírlo, mis facultades. En una palabra: sin palo, palmeta ni azotes, supo meterme en la cabeza lo poco que sé, en cosa de siete años y meses que estuve a su lado.

Me enseñó latín, mucho de filosofía, la teología necesaria para que la fe no vaciara por ignorancia, Historia, todo lo que él sabía de Matemáticas, que no era poco, mis pellicosos de griego, y sobre todo, sus raciocinios y consentencias, y quizás rarezas, pero que a

mi me parecían grandes razones.

El fué el que me enseñó que eso del Derecho Divino del reinan, es una conseja, y me lo demostró haciéndome ver que Sancho IV, el Bravo, y sus descendencia, reinaron contra ese supuesto Derecho; que D. ónrique de Trastámara no lo tenía tampoco; que la misma doña Isabel la Católica y su esposo don Fernando, también carecían de él, y que el de don Felipe V era tan disputable, que todas las evidencias se inclinaban al Archiducado.

Deduciendo que Dios es el único distribuidor de reinos y de reyes, que da a los pueblos los reyes, pero nunca a los reyes los pueblos, pues a su pueblo escogido le dió a Saul y David, pero que a éstos no les dió su pueblo para que fuesen amos absolutos de él, sino para que lo gobernarán conforme la Ley que El les había impuesto. Que Dios Nuestro Señor da a los pueblos para castigarlos, malos gobernantes, y a los reyes buenos, pueblos buenos o malos, según deter-

mine premiarlos o purificarlos. Yo no sé el por qué, pero me parece que sólo Londres no se envanecerá de haber visto subir al patíbulo a su Rey, en estos modernos tiempos; delito horrendo, en verdad, pero la sangre del hijo llama a la de la madre, porque un abismo llama a otro mayor; y como la sangre de este último no ha sido vengada ni reclamada por las testas coronadas, témome que la Justicia de Dios las llame a capítulo en sus altos e inscrutable juicios, cuando el vaso de la iniquidad rebosa.

—¿Pero créese vuesa merced que nuestros Reyes corren peligro?

—Yo nada creo; lo que hago es temer, no porque yo espere verlo, sino porque observo que ya empiezan a formar río los pequeños arroyos; y como estos crecen a medida que avanzan en su marcha, ¡ay de las testas coronadas cuando las cojan en su camino, si Dios providente no abre la esclusa de la borra social, para que por ella se deslice la pestilencia de doctrinas que todo lo adultera.

Don Benito quedóse con la barba apoyada sobre el pecho, en actitud pensativa y semblante sombrío, oyendo las consideraciones de don Cristóbal, y éste, al notarlc, díjole:

—Qué, caballero Losada, ¿no dice vuesa merced nada?

—Yo, amigo, lo que digo, es que todo lo que vuesa merced habla me causa miedo; y aunque yo de todo eso nada entiendo, o mejor dicho, no puedo controvertir con vuesa merced, pues como he dicho, sólo soy militar, noto hay mucho de verdad en lo que deyo oído, y ciertamente, me ha entristecido el relato de vuesa merced.

—Pues amigo mío, pelillos a la mar, y sepa que todo esto que temo, ni vuesa merced ni yo lo veremos. Para nosotros nos dará la tola que está cortada, y tendremos a nuestro Rey con su peluca y hermoso lazo en el colete. Los que vengan tras de nosotros quizá vean algo más de lo que yo me imagino.

—Oh, Marqués! ¡Si por allí hubiera vuesa merced empezado, ni la conversación hubiérase alargado tanto, ni yo estaría malhumorado! Ellos se las entendieron como pueden, y ¡viva la Pepa!, pues el olorillo de la cena ya lo siento llegar hasta aquí, y a lo que tengo apetito y ganas de descansar.

Y a esto, los dos caballeros fuéronse al comedor, donde ya esperaba el soperó con las clásicas sopas de ajos, por las que debía empezar la cena del segundo día de la estancia de don Benito en Lisboa.

XL

La Embajada Española en Lisboa

En la rua Real, en un antiguo palacio que había sido de los Sotomayor, y sobre el cual pesaba más de una leyenda de sangre y de rosas, en las que la espada y la daga se habían cruzado con las flechas de la aljaba de Cupido, por arriba del

PENINSULA Y EXTRANJERO

MADRID

Lotería Nacional

Madrid, 11.16.—En el sorteo de la lotería celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio: 10.544, en Madrid.

Segundo premio: 27.381, en Fortuna.

Tercer premio: 12.847, en Valladolid.

También han resultado premiados los números siguientes:

4.611; 25.618; 28.542; 20 mil 506; 28.576; 26.944; 25.340; 85; 10.604; 25.021.

Imposición de birretas

El próximo jueves se celebrará en palacio el acto de imponer las birretas cardenalcías a los arzobispos de Sevilla y Granada.

Despachando con el rey

El vocal del Directorio, general Navarro, estuvo esta mañana en palacio despachando con don Alfonso, y sometiendo a su firma diversos decretos.

El viaje del presidente

Al salir del regio alcazar el general Navarro conversó con los periodistas, a quienes confirmó la noticia de que el general Primo de Rivera había salido de Málaga, en hidroplano, con dirección a Río Martín.

Añadió que las noticias recibidas de África acusaban completa tranquilidad.

Visitas

El embajador de los Estados Unidos y el ministro de Polonia estuvieron esta mañana en palacio, cumplimentando a don Alfonso.

El Río de la Plata abrirá nuevas sucursales en provincias

Un grupo de accionistas del Banco Río de la Plata se proponen abrir nuevas sucursales en España, las cuales funcionarán bajo la dirección de una entidad española, pero relacionada constantemente con la Central Argentina.

La repatriación

En breve serán repatriados de África los escuadrones de Caballería de Villarrobledo y Galicia.

Para la Exposición Hispano-Americana

El embajador de los Estados Unidos ha anunciado que el Gobierno de su nación concederá un crédito de 756.000 dólares, para sufragar los gastos de representación de Norteamérica en la Exposición Hispano-Americana que se celebrará en Sevilla.

Pleito sobre "Informaciones"

Hace varios días se presentó en la redacción del periódico "Informaciones", el ex gobernador civil de Coruña, don Rafael Barón, invitando a que salieran de las

oficinas a varios representantes de don Juan March, quien hace algún tiempo se incautó de la propiedad del citado periódico, alegando poseer la mayor parte de las acciones del mismo.

El señor Barón ha presentado también una denuncia contra el señor March, en la que afirma que las acciones han sido sustraídas y, por consiguiente indebidamente compradas.

El ex diputado, señor Sarradell, a quien el Sr. March había puesto como gerente de "Informaciones" ha presentado a su vez, ante el Juzgado una querrela criminal contra el señor Barón.

El asunto está siendo el tema de sabrosos comentarios en las peñas y centros periodísticos.

La subdirección del Catastro

Se ha firmado un decreto nombrando subdirector del Catastro al señor Roncal.

La catástrofe del tranvía de Las Planas

El ingeniero de la Compañía hace responsable de la catástrofe al conductor muerto

Barcelona, 11.16.—El ingeniero de los "Ferrocarriles Eléctricos de Cataluña", señor Montagud, conferenció esta mañana con el gobernador, a quien dió explicaciones técnicas sobre las causas que provocaron la catástrofe del jueves, y que, según el citado ingeniero, sólo pueden ser atribuidas a la torpeza del conductor Juan Martínez, que pereció en el siniestro.

Cargos contra la Compañía

El juez que incoa el sumario por el siniestro, ha tomado declaración a cincuenta personas que resultaron lesionadas y estos testigos, en cambio, atribuyen la catástrofe a deficiencias del material.

Las víctimas

El número de cadáveres recogidos y trasladados al depósito del Hospital Clínico se eleva a 25.

Entre éstos figuran los del matrimonio Emilio Jiménez y Francisca Vía, y sus dos hijos, niños de corta edad.

Seis de los heridos, que se encuentran en una de las salas del Hospital Clínico, se hallan gravísimos, temiéndose que fallezcan de un momento a otro.

Los restantes heridos continúan mejorando.

La cifra total de heridos se eleva a 120.

Desanimación.—Fiestas suspendidas

Contrastando con la animación que por estas fiestas presentan todos los años las montañas y lugares pintorescos de las inmediaciones de Barcelona, ayer y hoy estuvieron completamente desiertos de público.

Como señal de duelo se ha sus-

Provincias

Choque de autos

Victoria, 11.—En la carretera chocaron esta mañana dos automóviles, volcando.

En el accidente resultó gravemente herida doña Margarita Ugarte, y los demás pasajeros con heridas de menor consideración.

Primo de Rivera anuncia que se realizará en Marruecos una operación decisiva

Málaga, 11.—Ayer, en el banquete con que fueron obsequiados el Presidente del Directorio y los generales Sanjurjo, Soriano y Despujols, el señor Primo de Rivera anunció que en Agosto regresará definitivamente de Marruecos; pero que antes se efectuará en nuestra zona una operación decisiva.

Extranjero

Epidemia de viruela

Calcuta, 11.—La epidemia de viruela está causando enormes estragos en la población.

Solamente en la semana pasada han ocurrido 377 defunciones.

El puerto de Londres

Londres, 11.—Ha sido aprobado el proyecto de ampliación del puerto de Londres, cuyas obras comenzarán inmediatamente.

El coste de los trabajos sobrepasa la cifra de 4 millones de libras.

El embajador norteamericano en Madrid

Washington, 11.—Se ha desmentido la noticia de que el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Moore, haya presentado la dimisión del cargo.

Billetes falsificados

Londres, 11.—Se ha descubierto que una banda de falsificadores rusos ha introducido en esta capital cinco millones de dólares, en billetes falsos, del Banco de Canadá.

El Parlamento irlandés

Belfast, 11.—El nuevo Parlamento de Irlanda ha quedado constituido por 32 unionistas, cuatro independentes, tres laboristas, dos republicanos y un rural.

El tratado hispano-alemán

Berlín, 11.—"La Nueva Prensa Libre", de Viena, dice que el canciller Luther ha comunicado al partido nacional alemán que se vería en la obligación de dimitir, si los nacionalistas perseveraran en su actitud, frente al Tratado comercial entre España y Alemania.

En estas condiciones puede asegurarse que el Tratado será aprobado por el Reichstag, en la sesión plenaria.

La prensa comenta la actitud de Hindenburg

Berlín, 11.—Los diarios de esta capital comentan detenidamente el hecho de que el general Hindenburg, después de haberse negado por dos veces a aceptar su designación como candidato a la presidencia, haya aceptado ahora la oferta que le han hecho los partidos de la derecha, de apoyar su candidatura.

La crisis total del Gobierno francés

Interpelación sobre la política financiera del Gobierno

París, 11.—Desde mucho antes de comenzar la sesión, en los pasillos y tribunas del senado se notaba una animación extraordinaria.

Abierta la sesión, el presidente concede la palabra a M. Marsal, que explana su anunciada interpelación sobre la política financiera del Gobierno.

Crítica ampliamente el proyecto de contribución sobre el capital, afirmando que ni este proyecto ni el del empréstito forzado devolverán al país la confianza que anteriormente tenía depositada en el Gobierno.

El presidente del Consejo, señor Herriot, pronuncia un documentado discurso, rebatiendo los cargos que se hacen al Gobierno.

Afirma que tanto él como los demás ministros que le acompañan han cumplido su deber, y que esperan tranquilamente a que se les juzgue.

Los senadores adictos al Gobierno, aplauden al presidente.

Hace uso de la palabra después el señor Poincaré, defendiendo con gran vehemencia la política desarrollada por los anteriores Gobiernos.

Sostiene que la política que sigue el señor Herriot es inadecuada para realizar el saneamiento financiero de Francia.

El señor Herriot rectifica, y dice que considera que la proposición presentada por M. Cherun constituye una censura para el Gobierno, y que se opone a la prioridad de dicha proposición, planteando la cuestión de confianza.

Se procede a votar la prioridad de la citada proposición, que es aprobada por 156 votos contra 132.

Al conocerse el resultado en la Cámara se produce una sensación enorme, y el señor Herriot se retira del salón de sesiones, aclamado por sus partidarios.

La proposición es aprobada en definitiva, por 163 votos.

Dimisión del Gobierno

Inmediatamente el Consejo se reunió en el Quay d'Orsay, firmando todos los ministros sus dimisiones.

El señor Herriot se trasladó seguidamente al palacio del Eliseo, entregando las dimisiones al presidente de la República, señor Doumergue, que las aceptó.

Declaraciones de Herriot

El señor Herriot, conversando con los periodistas, dijo que esta era una batalla que empezaba; pero que no temerían, porque todavía estaba vivo.

Mensaje de los radicales

Los diputados y senadores radicales han enviado un mensaje al presidente Doumergue, declarando que están dispuestos a luchar

contra todo ministerio que no sea exclusivamente de izquierdas.

Gobiernos probables

El presidente de la República ha llamado al Eliseo a los prohombres de diversos sectores políticos, para consultarles sobre la formación del nuevo Gobierno.

La solución de la crisis se está tramitando de una manera laboriosa.

Se insiste en afirmar que el Parlamento va a ser disuelto.

En los círculos políticos se indica como candidatos más probables a la presidencia del Consejo, a los señores Briand, Steeg y De Monzie.

Asamblea socialista

Ha sido convocada urgentemente la asamblea de delegados del partido socialista.

De madrugada

El reglamento de recompensas

Madrid, 11.23.—Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, manifestó a los periodistas que se había firmado el decreto aprobando el reglamento de recompensas en tiempo de guerra.

Los beneficios de la lotería

También manifestó que se había firmado otro decreto aprobando la distribución de los beneficios obtenidos por la Cruz Roja en la Lotería.

Nuevo director de Seguridad

Se ha firmado un decreto nombrando director general de Seguridad al general de división don Pedro Bazán.

Franco Rodríguez, mejorado

El señor Franco Rodríguez continúa mejorando, aunque lentamente.

El enfermo abandonó hoy el lecho, permaneciendo sentado algunos momentos.

Los futbolistas uruguayos sufren su primera derrota en Europa

Comunican de Barcelona, que esta tarde se ha celebrado el encuentro anunciado entre el equipo nacional del Uruguay y el "C. D. Europa", asistiendo numerosísima concurrencia.

En el primer tiempo empataron a cero, dominando alternativamente ambos equipos.

En la segunda parte desarrolló un magnífico juego la línea de ataque del "Europa", obteniendo el triunfo por un "goal" a cero.

La victoria del equipo catalán fue acogida con grandes aplausos desbordándose el entusiasmo del público al marcarse el tanto del triunfo.

El equipo uruguayo, que se halla integrado por casi todos los jugadores olímpicos, hizo una labor muy desigual.

De Las Palmas

Los consejeros del Cabildo

Han sido propuestos para ocupar los cargos de consejeros del Cabildo Insular, los señores siguientes:

Consejeros electivos.—Don Salvador Manrique de Lara y Massieu, don Manuel Hernández González, don Antonio Alvarado, don José Aguilar Martín, don Fernando del Castillo y del Castillo, don Francisco Hernández Suárez y don Agustín Martínón Navarro.

Corporativos.—Don José Sánchez Suárez, don Atanasio Rodríguez, don Luis Mena Burgos, don Juan Guerra, don Juan Ponce Castellano y don Saturnino Gil Espino.

Para la presidencia se indica al señor Aguilar Martín, que actualmente desempeña el mismo cargo.

El cable italiano

A causa del estado del mar, no se pudo verificar el jueves la operación de amarre del cable italiano.

Consignatario

La "Société Navale de L'Ouest", acaba de nombrar agentes en esta plaza, a los señores Bautista y Martín.

Partido benéfico

Hoy se celebrará en el campo "España", un partido entre los equipos "Marino" y "Santa Catalina", a beneficio de las víctimas del incendio ocurrido últimamente en el Puerto de la Luz.

El "Marino" había solicitado la colaboración de Baudet, que no pudo aceptar la invitación, por tener que jugar hoy frente al "Marítimo".

De La Laguna

La Semana Santa

Con la acostumbrada solemnidad, se han celebrado en esta ciudad los cultos de Semana Santa.

Las procesiones y demás ceremonias religiosas del Jueves y Viernes Santo han revestido extraordinaria brillantez, asistiendo a ellas mayor número de fieles que en años anteriores.

De gallos

Esta tarde se celebrarán en Garachico, las peleas de gallos, de turno, entre el partido de aquel pueblo y el Puerto Cruz-Laguna.

Actualmente existe un empate en la ventaja general de dichas peleas, lo cual da a las de hoy bastante interés.

Teatro Leal

Anoche debutaron, con el éxito que era de esperar, dada la fama de que viene precedido, el dúo "Carmen y Wernoff" y el "chum" Selvaggio. El numeroso público que llenaba el Teatro ovacionó constantemente a los notables artistas.

Esta tarde tomarán parte en el "matinée" y esta noche se despedirán de nuestro público con un magnífico programa, exhibiéndose la notable cinta "El Paraiso", interpretada por Charles Ray.

CORRESPONSAL

Prosperidad Nakens

La reunión familiar, que esta sociedad había anunciado para esta tarde, ha sido suspendida, por causas imprevistas.

Puerto de la Cruz

Semana Santa

Con igual solemnidad que de costumbre, se han celebrado el presente año en la Iglesia parroquial de esta población, los cultos de Semana Santa.

A todas las procesiones asistió la banda municipal de música, que dirige el nuevo profesor, don Ramón Alvaro Martín.

Huéspedes distinguidos

Desde el jueves último se hospedan en el Gran Hotel Taoro, de este Puerto, la princesa Cecilia de Alemania, y sus hijos, los príncipes don Luis y don Fernando, cuyos personajes se proponen pasar una temporada en dicho Hotel, atraídos por las excelencias de nuestro clima y renombre de nuestro Valle de la Orotava.

Celebraremos muchísimo que la estancia entre nosotros de tan distinguidos viajeros les sea lo más grata posible.

Partida de "foot-ball"

A las cuatro en punto de la tarde de hoy, se celebrará en el campo de deportes de este Puerto, un interesante encuentro, entre los equipos locales "Puerto Cruz" y el "Peñón", cuya partida promete verse muy concurrida, dado el entusiasmo que reina entre los partidarios de ambos equipos.

CORRESPONSAL

ANGELA ZAMORANO.—Confeción de sombreros para señoras y niñas, Portier, número 8.

NOTAS DE ICOD

De la Semana Mayor

Con el esplendor acostumbrado se han celebrado en esta población los cultos religiosos de la pasada Semana Mayor.

La concurrencia de fieles en los templos ha sido enorme, así como en las procesiones, las cuales han resultado muy brillantes, siendo todas estas amenizadas por la Banda municipal.

A los principales cultos han asistido una comisión del Ayuntamiento y otras autoridades.

Una adhesión

El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado adherirse a la petición formulada por las Corporaciones de La Laguna, solicitando de los poderes públicos la concesión de la Gran Cruz de Alfonso XII para el director del Instituto de Tenerife, don Adolfo Cabrera Pinto.

De Correos

En la anterior semana ha estado en esta población girando la visita reglamentaria a estas Oficinas de Correos, el inspector del Cuerpo, don Gabriel Gómez Landero.

Aviso al público

TRANVIA

Desde hoy, día 12, todos los domingos, el tranvía que sale a las 18.30 de La Laguna rendirá viaje en Santa Cruz.—LA DIRECCION.

Realejo Alto

Esta noche, a las 9, se celebrará en los salones de la Sociedad «Valle del Teide», un gran baile, amenizado por orquesta y piano-pianola, rifándose entre las bellas señoritas concurrentes, varios preciosos objetos.

La fiesta promete resultar animadísima, a juzgar por el entusiasmo que existe en el elemento joven.

ESPECTACULOS

Teatro Guimerá

Según se anunció, anoche, ante público muy numeroso, hizo su primera presentación el famoso artista Sanz, con su notable compañía de autómatas, obteniendo un completo éxito, por el que puede augurarse una brillante temporada, aunque corta, pues ha de marchar a cumplir inmediatos compromisos.

También fué vista con mucho agrado la bailarina «La Trianera», a la que se aplaudió en todos los números.

Para hoy, domingo, y con el concurso de dichos artistas, se anuncia una «matinée» a las seis de la tarde, a precios especiales, y por la noche «debut» de «artistas» de la compañía Sanz, con nuevo repertorio.

Mañana, lunes, tanto «La Trianera» como Sanz, cambiarán el programa, pues cuentan con extenso repertorio.

Empresas de aguas

COMUNIDAD DE EXPLOTACION DE AGUAS «CHAVE», CANDELARIA

Por la presente se convoca a todos sus accionistas a Junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 25 del presente mes, y hora de las 10 de la mañana, en el Mesón de la Cuesta de Santa Cruz de Tenerife, sitio denominado «El Colmado».

ORDEN DEL DIA

Presentación de cuentas y estado en que se halla dicha explotación; acuerdo de el camino a seguir respecto a la continuación de las obras, y manifestaciones de los señores socios.

Se ruega la asistencia a este acto por tratarse de interés de esta empresa. Candelaria, 11 de Abril de 1925.—El Presidente, Raimundo S. Ramirez.

COMUNIDAD «EL CARMEN», CON DOMICILIO EN SANTA URSULA

Por la presidencia se cita a los señores partícipes de esta Comunidad a Junta general, para el día 19 del corriente, a las 11 de la mañana, en el Excmo. Ayuntamiento de la Orotava.

Se ruega la asistencia por tener que tratarse asuntos de interés. Orotava, 9 de Abril de 1925.—El Presidente, Miguel Reyes.

Marceliano Izquierdo

ABOGADO

Suárez Guerra, 16, (accessoria).

Teléfono, 61 (duplicado)

CHOCOLATES «LA GOLONDRINA», fabricados por Julián Sáenz Martínez, con productos de primera calidad, según se comprueba con los chocolates a la venta. Pidanse siempre. Así también sus acreditadas cafés tostados y molidos por esta casa. Despacho: calle Imeldo Serís.



JACOB AHLERS

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Abril de 1925

Nombre de los vapores y compañías—Salidas

Destinos

IVO 18	Las Palmas, Bissao, Conakry, Sierra Leona y Cotonou.
Hamburg-Bremer Afrika-Linie A. G. YORCK 18/16	Cádiz, Ceuta, Málaga, Leixoes y Bremen.
UN FRUTERO 15	Hamburgo.
Norddeutscher Lloyd	
UN FRUTERO 22	Hamburgo.
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	
UN FRUTERO 23	Lisboa, Southampton, Rotterdam y Hamburgo.
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	
ADOLPH WOERMANN 26	Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Woermann-Linie A. G. WERRA	Las Palmas, Monrovia, Secoundee, Accra, Lagos, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Póo.
Norddeutscher Lloyd WAHEHE 29	Hamburgo.
Woermann-Linie A. G. UN FRUTERO 29	
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	

PARA MAS INFORMES; JACOB AHLERS, Marina, 31

Vapor para la Habana VIAJE EN ONCE DIAS "NIAGARA"

El magnífico y rápido vapor correo francés de dos hélices y 15.740 toneladas hará su próximo viaje con destino a la HABANA, llegando a este puerto el 15 de Abril de 1925. Dicho buque saldrá de estas islas directamente para la HABANA. En el interés de todos se suplica encarecidamente al pasajero que venga a despacharse con tres días de anticipación, por lo menos. Para informes dirigirse a D. R. GARCIA, casa de Hardisson Hermanos, Villalba Heredia (antes Tigre), número 6.

Línea de vapores fruteros

FRED OLSEN & Co.—OSLO.

Salidas del mes de Abril

PARA LONDRES

PARA DIEPPE

Día 16.—BUENAVISTA.
Día 23.—SAN CARLOS
Día 30.—SOLFERINO

Día 18.—SARDINIA
Día 25.—SAN MATEO

Para más informes dirigirse a las oficinas de DON ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, Marina, 49.—Santa Cruz de Tenerife.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de LAS PALMAS, NORTE DE TENERIFE e islas de la GOMERA y PALMA, por los vapores

"SANCHO II," "SANTA URSULA" y "BURE"

Para más informes: Marina, 49.—Teléfonos, 529 y 514.

ELDER LINE

El magnífico vapor inglés NEW COLUMBIA de 8.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 13 de Abril, con destino a SAN VICENTE (CABO VERDE), DAKAR y escalas hasta OPOBO, con hueco disponible para carga. Agentes: Elder Dempster (Tenerife) Limited, Alfonso XIII, 84.

The White Star Line

El vapor correo inglés RUNIC de 12.633 toneladas de registro, se espera en este puerto el día 14 de Abril, con destino a LONDRES. Tiene hueco para frutos bajo y sobre cubierta. Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co., Agentes.

The Unión Castle Mail Steamship Company Ltd.

El vapor correo inglés GRANTULLY CASTLE de 7.612 toneladas de registro, se espera en este puerto el día 15 de Abril, con destino a LONDRES. Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 120 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co., agentes.

Yeoward Line

SERVICIO EXTRAORDINARIO El vapor ANDORINHA llegará a este puerto, el miércoles, 15 del actual, saliendo el mismo día para LIVERPOOL, con bastante hueco bajo y sobre cubierta para frutos. Para informes: RICHARD J. YEOWARD, Marina, 43.

Shaw Sabill & Albion Co. Ltd.

El vapor correo inglés WAIMANA de 10.389 toneladas de registro, se espera en este puerto el día 17 de Abril, con destino a LONDRES. Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta. El vapor correo inglés MAHIA de 7.924 toneladas de registro, se espera en este puerto el día 16 de Abril, con destino a LONDRES. Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co., agentes.

ROLAND-LINIE

El magnífico y rápido vapor frutero MOEWE saldrá de este puerto el próximo sábado, 18 del corriente, con destino a HAMBURGO y BREMEN, para cuyos puertos admite frutos bajo y sobre cubierta en inmejorables condiciones. Agente: MANUEL CRUZ, San José, número 10.

American West African Line

(A. H. Bull & Co.—New York) El magnífico y rápido vapor americano de gran porte WEST KEBAR llegará a este puerto, procedente del Pensacola (Golfo de México), el día 18 del mes de Abril actual, saliendo, inmediatamente de efectuadas sus operaciones de descarga, etc., para Las Palmas y principales puertos de la costa oeste de Africa, haciendo escala en todos aquellos para donde se presente suficiente carga, admitiendo para todos carga general y pasajeros. PARA INFORMES: Viuda de Francisco Cambreleng Dr. Allart, 17. Teléfono, 107.

Compañía Transmediterránea

El magnífico vapor correo CAPITAN SEGARRA saldrá de este puerto, para los de LAS PALMAS, CÁDIZ y SEVILLA el jueves, 16 del corriente, a las doce de la noche, admitiendo pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones. El magnífico vapor correo de Africa TORDERA saldrá de este puerto el próximo jueves, 16 del corriente, a las doce de la noche, con destino a CASABLANCA y BARCELONA, para donde admite pasajeros, carga general y frutos.

Hamilton & Cía.

Con los vapores CARMEN y ESPERANZA, servicio fijo bisemanal, para todos los puertos de la GOMERA y SUR DE TENERIFE, saliendo de este puerto directamente el Vapor CARMEN todos los miércoles y sábados para los de la GOMERA. Vapor ESPERANZA todos los miércoles y sábados para los del SUR de TENERIFE. Se recibe carga en este muelle desde el día antes del de salida. Para más informes: Marina, 15. Teléfono número 507.

A. RIBOT

PROCURADOR-LETRADO Obreros, 17.—Teléfono, 564.

La ciudad de Tenerife

Acaba de recibir una colección de telas escocesas y a cuadros de la última moda, y a precios muy baratos. Gran surtido en medias de seda, hilo y algodón, en los colores de la última moda. Trajes confeccionados, camisas, calzoncillos y pantalones; punto de seda en varios colores; telas para camisas, desde 0'90 céntimos vara; paños de cocina, a 0'50 céntimos; inmenso surtido en encajes finos y de hilo; tiras bordadas; cortes de traje de lana, desde 18 pesetas corte; amburgos desde 0'80 céntimos vara; trajes azules de Vergara, a 18 pesetas; traje confeccionado. Si quieren comprar barato y ahorrar dinero, compren en el almacén de tejidos LA CIUDAD DE TENERIFE. 6, calle de Santo Domingo, 6.

Cemento Portland TITAN

De esta famosa marca se han recibido para el comercio de esta plaza, por el vapor Suda, DOS MIL barriles. El próximo cargamento será de 5.000 barriles. Para informes y pedidos, su agente general: MANUEL DE LA TORRE. Gerente: JOSE LOPEZ MARIZATI. Oficinas: Doctor Allart, 26. Teléfono, 587. Apartado, 140.



Anticaries Dental Luque

Quita en el acto el dolor de muelas. Premiada en varias Exposiciones. 40 años de éxito. Laboratorio LUKOL.—Jerez de la Frontera. Representante: Emilio Miranda, Doctor Allart, 6 (antes Sol). Santa Cruz de Tenerife.

Aspiradores murales centrífugos

O EXTRACTORES DE AIRE Indispensables para la renovación del aire viciado en locales y talleres que por su meroso personal o por elaborar materiales que desprenden olor molesto, polvos o gases nocivos hacen penoso el trabajo, disminuyendo el rendimiento. JAVIER DE LORO, Ingeniero Industrial, San Francisco, 10



Cochecitos plegables para niños

Se acaban de recibir. Precios económicos. ALBERTO CAMACHO Doctor Comenge, número 11. (Bajos del Hotel Camacho)

MELIOR

FABRICA DE MOSAICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION DE PEDRO HERNANDEZ ARTEAGA. El propietario de esta fábrica, establecida en la calle de Puerta Canseco, 13, y Canales, 17, se ha visto obligado, para atender a la creciente demanda de sus productos, a instalar dos nuevas máquinas, hallándose esta fábrica con todos sus adelantos modernos, con la que se duplica la producción. Los mosaicos de esta fábrica son los preferidos del público por estas razones: Primera. Porque solo se emplea para la fabricación de cemento de la mejor calidad, sin reparar en gastos. Segunda. Porque el trabajo se hace con operarios a sueldo, nunca por ajuste que perjudica la calidad. Tercera. Porque no sale de sus almacenes una sola pieza, antes de los seis meses de fabricación, tiempo necesario para su completo fraguado. Cuarta. Porque su propietario garantiza siempre la buena calidad de sus mosaicos. REPRESENTANTES: En la ciudad de Icod: don Virgilio Fajardo y Fajardo.—En el Puerto de la Cruz: don Julián Lorenzo.—En la Villa de la Orotava: don Pedro Rodríguez.—En la ciudad de La Laguna: don Cristóbal Cabrera.—En San Sebastián de la Gomera: don Tomás Herrera Febles.—En Santa Cruz de la Palma: don Eustacio Gil. LOS PRECIOS NO ADMITEN COMPETENCIA UNICO despacho, en la fábrica, calle Puerta Canseco, antes Consolación, núm. 13.

Material eléctrico

MAQUINARIA, MOTORES, ACCESORIOS PARA AUTOS. Acumuladores Tudor; motores Crosley; máquinas para carpinteros, de fries; bombas Prat para elevaciones de agua. PRESUPUESTOS GRATIS. JAVIER DE LORO, Ingeniero Industrial, San Francisco, 10

VITAMINAS ZELE

Es el mejor reconstituyente del sistema nervioso. Enriquece la sangre, facilita la digestión, cura el estreñimiento y da gran vigor y energía al organismo debilitado por cansancio físico o debilidad general.

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento contra los resfriados nasales y catarros de pecho. Es el más eficaz preventivo contra la gripe y otros contagios. Ambos específicos se venden en farmacias y droguerías. Para pedidos al por mayor, dirigirse Apartado de Correos, número 13.—Santa Cruz de Tenerife.

Jerez antipalúdico LUKOL

Preparado eficaz y positivo para el Paludismo y toda clase de fiebres. Consúltese con los médicos. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. Agente en esta plaza: D. EMILIO MIRANDA, Doctor Allart, núm. 1.

El Rey del Mundo en Tenerife

La Real Fábrica de cigarrillos y puros de don Florentin Mantilla, de la Habana, acaba de enviar su excelente piedad a don Diego Moreno Miranda, que empujará en una cajetilla LA MASCOTA, garantizando dicho fabricante que su cliente la fumará puro de la Habana en la cajilla LA MASCOTA.

Restaurant "Gara"

En la plaza de la Constitución de Guanchico, se ha instalado un magnífico restaurant, donde se servirá toda clase de comida. Se recomienda a los viajeros que en RESTAURANTE GARA, en la seguridad de que quedarán muy complacidos de su servicio.

"La Sevillana"

Centro general de ampliaciones fotográficas de Francisco González Sola, establecida en esta ciudad, San Francisco, 23. Los notables trabajos de esta casa, son el mejor propagandista; verdaderas obras artísticas en bromuro, sepia e iluminadas al pastel y óleo.—Contado. Plaza. Debido al creciente desarrollo del negocio se necesitan empleados a sueldo o comisión.

Administrador de Bucas Urbanas

Se ofrece a los señores propietarios. Actualmente tiene a su cargo varias administraciones. Dará razón: Manuel González González, Noria, 1. Teléfono, 139. Progreso, 4. Teléfono, 387.

INTERESANTE

En el almacén de paquetería y telas de El Escudo, San José, 23, se hará durante el mes de Marzo, una gran rebaja de precios sobre todos los artículos existentes y muy especialmente en los de invierno, por lo que se procurará para colmar los nuevos envíos que llegarán en breve. Quien quiera comprar barato no debe de aprovechar esta oportunidad, que le ofrece esta casa. EL ESCUDO, San José, 23, frente a la pelotería.

SEÑORES

Sucursal de la HORIACHERIA VALENCIANA, frente a la Plaza Weyler. Refrescos, 0'10 ptas. Mantecados, 0'10 idem. Queijos (postre ideal), 0'15 idem.

¡Gran ocasión!

Queriendo favorecer al elemento obrero y a todos en general, se pone en conocimiento del público en general que en la Camiseta MADRID se liquidan 2.000 camisetas de color listado, a pesetas 2'95. No confundirse: Camiseta MADRID, Cruz Verde, número 20. Junto a la botica del Negro.

¡VER PARA CREER!

Vapor "Normania"

Se vende el carbón que se halla en las carboneras de este vapor, encañado en la playa cotiguana al Valle de Bufadero, como asimismo el que se encuentra en tierra, procedente de dicho vapor, y unos 500 rollos de pavel de imprenta. Se admiten ofertas hasta el mediodía del sábado, 11 del corriente, en las oficinas de los señores Hamilton & Compañía, Eduardo Cobián, 15, donde se facilitará toda clase de informes con relación a la venta de estos efectos.

HENLEY
SIEMPRE EL MEJOR

LOS MEJORES MACISOS PARA CAMIONES
MONIAJE GRATIS
Concesionario para Canarias: Rafael Martín F. de la Torre; oficinas, Alfonso XIII, 10, Tenerife.—Depósitos: Consolación, 53 (fca. gascosas)

LA UNICA CUBIERTA
"BALON"
QUE SE PUEDE ADAPTAR A TODO AUTOMOVIL SIN NECESIDAD DE CAMBIAR DE LLANTAS, TANTO EN DIMENSIONES DE MILIMETROS COMO DE PULGADAS.
CALIDAD INSUPERABLE

Continental
JACOB AHLERS, Marina, 31